Protokół Nr  XVII

z sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim

w dniu 30 września 2004 roku
Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00

Po wysłuchaniu hymnu obrady otworzył Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz i na podstawie listy obecności stwierdził ich prawomocność – obecnych było 14 radnych. Nieobecny był radny H.Brzozowski, który jednak później dotarł na obrady (w trakcie punktu 5). 

Następnie powitał przybyłych gości.

Sekretarzem Obrad przy 1 głosie ‘wstrzymującym’ i 13 ‘za’ został Radny Lubomir Głowacki.

Przy przyjęciu protokołu z poprzedniej sesji Przewodniczący Rady poinformował o uwadze radnego A.Sobocińskiego do protokołu, która uznana została za zasadną i poprawka została naniesiona. Protokół z naniesioną uwagą został przyjęty 14 głosami ‘za’ (jednogłośnie).

Przewodniczący Rady odczytał wniosek Burmistrza o wprowadzenie do porządku dodatkowych projektów uchwał:

1. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadanie inwestycyjne.

2. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na zadanie inwestycyjne.

3. Projekt uchwały w sprawie utworzenia środka specjalnego w jednostkach budżetowych proponując wprowadzenie ich odpowiednio jako punkty: 16, 17, 18.

Następnie przedstawił cały porządek z wprowadzonymi projektami.

Radny S.Zakrzewski odczytał wniosek wraz z uzasadnieniem dotyczący wycofania wniosku o odwołanie Przewodniczącego Rady. Wniosek ten stanowi załącznik do protokołu. 

W związku z tym Przewodniczący stwierdził, że na skutek złożenia tego wniosku punkt 19 staje się bezzasadny i zostaje wykreślony z porządku obrad.

Burmistrz stwierdził, że w związku z wprowadzeniem dodatkowych projektów uchwał przesunął się punkt „Sprawozdanie z realizacji budżetu za I półrocze” i w związku z tym prosi o przesunięcie go na początek obrad, po punkcie ‘zapytania i wolne wnioski z uwagi na fakt, że będzie wcześniej musiał opuścić sesję z powodów osobistych.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Rady stwierdził, że na pytania i zarzuty przedstawione przez Radnego S.Zakrzewskiego ustosunkuje się w punkcie ‘sprawy różne’, żeby teraz nie zakłócać porządku obrad. Następnie przedstawił porządek obrad łącznie z wnioskiem Burmistrza, który został przyjęty 14 ‘za’ (jednogłośnie):

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Sprawozdanie z realizacji budżetu miasta i gminy za I półrocze 2004 roku.

7.Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2004 rok.

8. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych.

9. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego.

10. Projekt uchwały w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego.

11.Projekt uchwały w sprawie Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych  na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.

12. Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wraz z preliminarzem wydatków na terenie Miasta i Gminy   Nowy Dwór Gdański.

13.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie wyznaczenia dodatkowych przedstawicieli w Zgromadzeniu Związku Komunalnego do Eksploatacji Sieci Centralnego Wodociągu  Żuławskiego w Nowym Stawie.

14. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie uchwalenia Statutu Administracji Budynków Komunalnych w Nowym Dworze Gdańskim.

15. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zasad stosowania bonifikat przy sprzedaży  lokali mieszkalnych oraz ustalenia pierwszeństwa w nabywaniu lokali mieszkalnych.

16.Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowym Dworze Gdańskim. 

17. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadanie  inwestycyjne.

18. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na zadanie inwestycyjne.

19. Projekt uchwały w sprawie utworzenia środka specjalnego w jednostkach  budżetowych.

20 Plan pracy Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2004 roku.

21 Informacja Burmistrza z działalności świetlic środowiskowych.

22. Informacja z działalności Burmistrza.

23. Sprawy różne.

 

 

5. Zapytania i wolne wnioski.

 

Przewodniczący Rady odczytał pismo Towarzystwa Kulturalnego „IWA”, które wpłynęło do Rady Miejskiej w dniu sesji dotyczące organizacji spływu Świętą i Tugą oraz podziękowania osobom-sponsorom za pomoc w organizacji tego przedsięwzięcia.

 

Radny A.Grabowski uzupełnił listę sponsorów o Cz.Łukaszewicza, który także wsparł tę inicjatywę, a nie odczytał swego nazwiska.

 

Radny R.Pyszka  stwierdził, że brak jest realizacji zapewnień Burmistrza dotyczących rozebrania spalonego budynku przy ulicy Sikorskiego 16. „Przyrzekam też, że nic już nie powiem na ten temat, ale 24 września wystosowane zostało pismo do Prokuratora”.

 

Radny R.Kozłowski – dwa dni temu rozmawialiśmy – LKS i OSP będzie to rozbierać. Właściciel szukał kogoś do rozbiórki, ale aby to zrobić, potrzebny był mu projekt. Ma on być gotowy na poniedziałek i myślę, że za kilka dni będzie po temacie.

 

Radny S.Szymański – chodzi o dowóz dzieci z Gozdawy- planuje się likwidację autobusu o 930 dowożącego dzieci do szkoły na godzinę późniejszą, a teraz jadąc porannym dzieci czekają od godziny 900 do 1100 na rozpoczęcie lekcji, a potem do 1600 na odwóz. 

 

S.Juszczyk Zastępca Burmistrza wyjaśnił kwestię możliwości wycofania tego kursu. W specyfikacji określony był 1 przywóz- nie znaczy, że jednym kursem i dwa odwozy i tak jest to ujęte w umowie z PKS-em. PKS zadeklarował, że dodatkowo utrzyma kurs o 930. Autobus, który był o 900 przesunięty został na 715 i służy dowozowi dzieci do przedszkola na ulicy Tczewskiej. Brakowało autobusu dowożącego dzieci do szkoły na godzinę 1000. Monitorowaliśmy to – jeździł nasz gimbus i liczba dzieci była różna. Ale jest to podwójne opłacanie już zapłaconego kursu. W szkole funkcjonuje świetlica i dzieci mogą ten czas tam spędzić. Ja nie neguję, ale okazało się, że z tego autobusu korzysta niewiele dzieci, a korzystają z niego dorośli mieszkańcy Gozdawy. Nie możemy na to pozwolić, skoro jest tam komunikacja PKS. Dobrze, że zostało to poruszone na tym forum, bo musimy patrzeć na finanse gminne.

 

Radny A.Sobociński – powinniśmy robić tak, żeby to było dla dobra dziecka, które nie może być w szkole od 800 do 1600.Skoro zlikwidowało się szkołę, to trzeba jakieś koszty ponosić.

 

Radny S.Szymański zaproponował, aby na tym kursie jeździł mniejszy pojazd.

 

Radny R.Kozłowski – nawiązując do dożynek powiatowych, jakie odbyły się 26 września  przedstawił swoje uwagi i spostrzeżenia związane z organizacją imprezy. „Brak było stoiska naszej gminy na dożynkach, powinniśmy się wstydzić, bo to u nas te dożynki się odbywały. Było wiele rzeczy, na które ja jako organizator nie miałem wpływu. Były tam karuzele, stoiska, a opłaty za to poszły do Starostwa, my jako Klub nie dostaliśmy nic. Źle był także odbierany namiot stojący na środku placu zabaw”.

 

S.Juszczyk –jeżeli chodzi o mniejszy pojazd, można się posłużyć samochodem OSP, ale koszt tego będzie większy, niż wynajem autobusu. Pobyt dziecka tyle godzin poza domem jest nie tylko w przypadku dzieci na wsi- dzieci w przedszkolach, dzieci rodziców pracujących w mieście, a także dzieci, które idąc do szkoły z drugiego końca miasta, którym nikt nie zapewnia dowozu.

 

Burmistrz – to były refleksje radnego. Organizatorem dożynek było Starostwo, my byliśmy współorganizatorem. Środki na to mieliśmy. Podział zadań, jaki przypadał na nas został zrealizowany, a środki za sprzątanie są dla Klubu. Jeżeli chodzi o stoiska, może niech wypowiedzą się także inne osoby, które brały udział w dożynkach, np. sołtysi.

 

Radny A.Sobociński – trochę skaczemy po tematach i odeszliśmy od dowozów. Może wyjściem byłaby zmiana planów lekcji, żeby dzieci uczęszczały do szkoły od rana.

Do tematu przyłączył się sołtys Gozdawy i przedstawicielka rodziców dzieci p.Domachowska, która stwierdziła, że małe dzieci siedzą całymi dniami w szkole, a na tej trasie nie ma kursowego autobusu PKS. A pierwsze dni to dzieci z zerówki jeździły razem ze starszymi dziećmi.

 

Radny L.Głowacki zwrócił uwagę, ze tworzenie klas „miejscowych” i „dojeżdżających” ułatwiłoby robienie planu lekcji i zorganizowanie dojazdów. Szkoła Podstawowa Numer 1 wyszła naprzeciw robiąc klasy łączone i stąd problemy z dowozami. Jeżeli uważa Pani, że to źle, że dzieci  z ‘zerówki’ jeżdżą ze starszymi dziećmi- to ja uważam inaczej.

 

S.Juszczyk – to nie jest autobus PKS, tylko nasz gimbus i nie można pobierać żadnych opłat od innych mieszkańców, którzy chcą z niego korzystać. Jeżeli puścimy tam poloneza, to i tak problemy z dojeżdżaniem dla mieszkańców zostaną. Autobusem o 715 jeździ tylko 15 dzieci i tym autobusem można przyjechać i kupić bilet. A wspólne dowożenie dzieci jednym autobusem? Nie jest to zakazane. Czy mamy oddzielić wszystkie dzieci z młodszych klas ze wszystkich szkół?

 

E.Oszczyk dyrektor SP Nr 1 – zmiana planu lekcji w taki sposób, żeby rozpoczynać lekcje o 800 nie jest możliwa z uwagi na warunki lokalowe.  Dzieci z Gozdawy dojeżdżają wcześniej do szkoły mając na godzinę 1000, ale zdarza się to 1 lub 2 razy w tygodniu. Wystąpiliśmy do rodziców z wnioskiem o rozdział klas na ‘dojeżdżających” i „miejscowych” i  wówczas byłaby możliwość  rozpoczynania lekcji o godzinie 800, ale rodzice nie wyrazili na to zgody.

 

(na obrady sesji doszedł radny H.Brzozowski)

 

p.Domachowska – nam nie chodzi o autobus, tylko o to, żeby dzieci dowozić do szkoły, żeby nie musiały całymi dniami siedzieć w szkole.

 

Radny P.Antonowicz – te sprawy są ważne, ale nie tak, aby dyskutować to na całej sesji. Należałoby zrobić spotkanie w mniejszym gronie- dyrektor SP Nr 1, Burmistrz, przedstawiciele rodziców i w mniejszym gronie łatwiej jest ten temat załatwić.

 

Radny J.Michalski – są wytyczne, które zabraniają dyskryminacji i dokonywania podziałów dzieci na takie klasy. Myślę, że Burmistrz dojdzie do konsensusu, jednakże temat nie jest łatwy. Żeby jedne dzieci mogły mieć zajęcia na rano, inne mają na 1100 – i to są zawsze dzieci miejskie.

 

Burmistrz – myślę, że spotkanie tak- poszerzone o Komisję Oświaty i Spraw Socjalnych i jak mówi Pan Głowacki, przy dobrej woli stron sprawę da się załatwić.

 

Radny P.Antonowicz –mam wniosek,  żeby do czasu tego spotkania wstrzymać decyzję dotyczącą likwidacji wspomnianego kursu autobusu – jeżeli oczywiście taka decyzja już zapadła.

 

S.Juszczyk – jestem za tym, co mówi Pan Antonowicz, a takiej decyzji o likwidacji nie ma.

 

Radny H.Brzozowski poinformował sołtysów i zaprosił ich na posiedzenie Komisji Polityki Gospodarczej,  Budżetu i Rolnictwa w sprawie skupu buraków cukrowych, jakie odbędzie się 7 października o godzinie 10.00.

 

Radny A.Sobociński poruszył sprawy:

-przepompowni ścieków w Jazowej-

-sprawę budowy drogi do P.Padzika, droga ta nie jest zbudowana tak jak powinna i dlaczego Inwestycje ją odebrały?

-dlaczego tak długo trwa sprawa odnowy wsi, kiedy do 30 października trzeba wydać pieniądze?

 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz: odbyło się spotkanie z mieszkańcami, którzy zadeklarowali uiszczanie opłat, będzie wywóz, a z Panem Kubachem będziemy rozmawiali o zakupie wozu asenizacyjnego. Droga została wykonana, racją jest, że w niektórych miejscach podsypka jest za mała- była interwencja u wykonawcy. Na tę drogę jest 2 letnia gwarancja i wszystkie usterki będą zgłaszane do wykonawcy. Będziemy o tym rozmawiać z wykonawcą, dlaczego jest taka różnica w podsypce. 

 

S.Juszczyk – program ten nie ruszył. Powinno być tak, że społeczność robi sama potrzebną dokumentację, a Województwo wymaga większej ilości dokumentów niż miało to miejsce w przypadku Starocina. Jak poszło to w tryby urzędnicze zaczęły się opóźnienia, ale jutro Burmistrz podpisuje umowę na te pieniądze. 

 

Radny A.Sobociński – dlaczego Inwestycyjny tę drogę odebrał. Nie chodzi tylko o podsypkę, ale nie jest ona równa, co widać gołym okiem.

 

Burmistrz – przeprowadzę rozmowę z działem inwestycyjnym – uzyskałem taką informację, jaką przekazałem w poprzedniej wypowiedzi. Teraz zadam inne pytanie i odpowiem Panu w formie pisemnej.

 

R.Wójcik sołtys Orłowa- droga ta jest źle zrobiona i nie powinno być za to zapłacone.

 

ogłoszona została przerwa i po przerwie....

 

Radny A.Sobociński- nie zostaliśmy zapoznani z protokołem komisji rewizyjnej dotyczącym podwyżki ceny wody. Należałoby zorganizować spotkanie z CWŻ, żeby nam wyjaśnili sprawę podwyżki ceny wody.

 

Burmistrz stwierdził, że przekaże sprawę na CWŻ i poczyni starania, żeby zorganizować spotkanie z radnymi.

 

Radny S.Zakrzewski – kiedy zacznie się modernizacja oświetlenia i kiedy będzie realizowany „most Kołeckiego”?

 

Burmistrz – przeznaczyliśmy 40 tys. złotych na przepust, zostanie on położony i zasypany – to tyle na ten rok. Pozostałą brakującą kwotę zabezpieczymy w roku przyszłym.

 

S.Juszczyk – w ubiegłym tygodniu była I tura negocjacji, dyskutujemy element po elemencie i chcemy uzyskać korzystne warunki plus cenę dodatkowych zadań. Kiedy negocjacje zostaną zamknięte Zakłady Energetyczne mogą przystąpić do modernizacji. One są  też tym zainteresowane.

 

Radny S.Szymański – kto ustala te godziny świecenia lamp i dlaczego są one takie dziwne? Przy palcu zabaw w Starocinie mogłyby świecić się od zmierzchu do 22, bo potem nie są one potrzebne.

 

Burmistrz – działa to na zasadzie czujnika pogodowego, a na terenie wsi o godzinie 2400 lampy wyłączne są automatycznie do rana.

 

S.Juszczyk – też mieszkam na wsi i wiem, że te urządzenia nie są najnowszej generacji, często przestawiają się urządzenia sterujące, stąd takie problemy. Te problemy proszę zgłaszać bezpośrednio do Zakładu Energetycznego lub do nas i my to przekażemy. Zdarza się, że do jednej wsi wyjeżdża ekipa po 2-3 razy w tygodniu.

 

H.Rutkowska sołtys Lubieszewa zwróciła na potrzebę innej regulacji oświetlenia, zwłaszcza na wsi.

 

L.Okrój sołtys Powala – poruszył temat braku oświetlenia w świetlicy w Powalu i zwrócił uwagę na duże dziury w asfalcie drogi prowadzącej do wsi.

 

Odnośnie świetlicy odpowiedzi na wniosek Burmistrza udzieliła Dyrektor ŻOK B.Czubaczyńska: ŻOK płacił około 7 tysięcy złotych za liczniki na świetlicach, które nie funkcjonują lub funkcjonują w ograniczonym zakresie. Płacimy także za kradzieże tego prądu. Jest to duży wydatek, stąd decyzja moja o zdjęciu tych liczników. Ale gdy będą sygnały o chęci użytkowania świetlicy – licznik będzie podłączony. A te wydatki były bezzasadne.

 

STANOWISKA KOMISJI W ZAŁĄCZENIU

 

6. Sprawozdanie z realizacji budżetu miasta i gminy za I półrocze 2004 roku.

 

Informację w tym temacie przedstawił Burmistrz.

 

Radny A.Grabowski – jest zgoda Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych na realizację zadania bez przetargu – czy „Mitex” może zacząć realizację zadania?

 

Burmistrz – tę informację mam właśnie z „Mitexu” i zaraz jak otrzymamy ten dokument faxem – przystąpimy do robót.

 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania.

 

7.Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2004 rok.

 

Przewodniczący Rady poinformował o wniesionej przez Burmistrza autopoprawce.

Projekt uchwały wraz z autopoprawką został przyjęty 14 głosami ‘za’, 1 ‘wstrzymujący. Uchwała otrzymała Numer 153/XVII/2004.

 

 

8. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych.

 

Radny L.Głowacki stwierdził, że nie chodzi o zmianę wysokości diety, tylko o określenie terminu jej wypłaty.

 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radcy prawnego o wyjaśnienie zapisu zawartego w ust.3 w § 1, gdyż zapis ten spotkał się ze sprzeciwem radnych. Chodzi o to, czy zgodnie z obowiązującymi przepisami Rada musi przyjąć proponowany  zapis czynie. Wcześniej sugerowano radnym, iż zapis powinien obowiązkowo znajdować się w uchwale.

 

D.Olszak radca prawny, jeżeli będą takie przypadki, to musi on być. Zapis jest na wypadek, gdy taki stan faktyczny zaistnieje, a nie po to by teraz go wykorzystywać.

 

Radny P.Antonowicz – czy my musimy mieć to zapisane w uchwale? Czy jest to obowiązkowe?

 

D.Olszak – nie ma czegoś takiego, jak obowiązek, jest to zrobione na wypadek, gdyby taka sytuacja zaistniała.

 

Radny P.Antonowicz – wobec tego wnioskuję o wykreślenie z § 1 ust.3.

 

Radny J.Michalski –postawił wniosek o wykreślenie też ust.1 , jednak po wyjaśnieniu radcy, że ten zapis musi zostać – wniosek swój wycofał.

Wniosek P.Antonowicza został przyjęty 14 głosami ‘za’, 1 ‘wstrzymujący’.

Projekt zmieniony poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami ‘za’, 1 ‘przeciw”. Uchwała otrzymała Numer 154/XVII/2004.

 

 

9. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego.

 

Radny J.Michalski zwrócił się do S.Juszczyka, czy WPI zamyka możliwość realizacji innych inwestycji.

 

S.Juszczyk odpowiedział, że nie zamyka.

 

Radny A.Sobociński – co trzeba zrobić, żeby poszerzyć ten WPI?

 

S.Juszczyk – zgodnie z procedurą każdy ma prawo zgłaszać w każdym czasie pomysł inwestycyjny. Jest on oceniamy i proponowany corocznie do WPI, bo WPI jest planem kroczącym i musi być corocznie uchwalany- chodzi o część tabelaryczną. Wnioski będą do pobrania w Referacie IT, który pomoże go również wypełnić.

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie przyjęty został 14 głosami ‘za’, 1 ‘wstrzymujący’. Uchwała otrzymała Numer 155/XVII/2004.

 

10. Projekt uchwały w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego.

 

Radni nie wnieśli uwag. Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie (15 za). Uchwała otrzymała Numer 156/XVII/2004. 

 

 

11.Projekt uchwały w sprawie Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych  na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.

 

Radni nie wnieśli uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie (15 ‘za’). Uchwała otrzymała Numer 157/XVII/2004. 

 

 

12. Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wraz z preliminarzem wydatków na terenie Miasta i Gminy   Nowy Dwór Gdański.

 

Przewodniczący odczytał autopoprawkę zgłoszoną przez Burmistrza.

 

Radny P.Antonowicz – zwrócił się do Burmistrza z pytaniem, dlaczego te dwa punkty zostały wykreślone

 

S.Juszczyk wyjaśnił, że jest to konsekwencją dyskusji na Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa, ponieważ zadania sportowe powinny znaleźć się w jednej pozycji „sport po 16” i skoro organizujemy konkursy – to wszystkie te zadania wychodzące poza obręb naszych szkół podstawowych i gimnazjów powinny być w jednej pozycji.

Projekt poddany pod głosowanie wraz z autopoprawką został przyjęty 13 głosami ‘za’, 1 ‘przeciw’, 1 ‘wstrzymujący’. Uchwała otrzymała Numer 158/XVII/2004.

 

 

13.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie wyznaczenia dodatkowych przedstawicieli w Zgromadzeniu Związku Komunalnego do Eksploatacji Sieci Centralnego WodociąguŻuławskiego w Nowym Stawie.

 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o podawanie kandydatur na delegatów.

 

Radny R.Pyszka zgłosił kandydaturę Z.Koćko, który wyraził zgodę na kandydowanie;

Radny L.Głowacki zgłosił kandydaturę A.Grabowskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie;

Radny S.Szymański zgłosił kandydaturę S.Zakrzewskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.

 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że głosowanie odbywa się jawnie poprzez podniesienie ręki, oddzielnie na każdą kandydaturę - każdy radny głosuje 3 razy. Następnie pod głosowanie poddał kandydatury w kolejności alfabetycznej:

1. A Grabowski uzyskał głosów 9’za’, 4 ‘przeciw’, 2 ‘wstrzymujące’

2.Z.Koćko uzyskał głosów 11 ‘za’, 1 ‘przeciw’, 3 ‘wstrzymujące’

3. S.Zakrzewski uzyskał głosów: 7 ‘za’, 1 ‘przeciw’, 7 ‘wstrzymujących.

Największą liczbę głosów otrzymali: A.Grabowski i Z.Koćko. 

Uchwała otrzymała Numer 159/XVII/2004.

 

14. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie uchwalenia Statutu Administracji Budynków 

   Komunalnych w Nowym Dworze Gdańskim.

 

Przewodniczący Rady przedstawił autopoprawkę zgłoszoną przez Burmistrza. Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie 15 głosów ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 160/XVII/2004.

 

 

15. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zasad stosowania bonifikat przy sprzedaży lokali mieszkalnych oraz ustalenia pierwszeństwa w nabywaniu lokali mieszkalnych.

 

Radni nie wnieśli uwag. Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami ‘za’, 1 ‘wstrzymujący. Uchwała otrzymała Numer 161/XVII/2004.

16.Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 

    Społecznej w Nowym Dworze Gdańskim. 

 

Przewodniczący Rady odczytał autopoprawkę wniesioną przez Burmistrza. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie 15 głosów ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 162/XVII/2004.

 

17. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadanie 

   inwestycyjne.


 

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 13 głosami ‘za’, 2 ‘wstrzymujące’. Uchwała otrzymała Numer 163/XVII/2004.

 

18. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na zadanie inwestycyjne.

 

 

Burmistrz poprosił o zmianę wyrażeń  w § 1. ”upoważnia Burmistrza Miasta i Gminy do zaciągnięcia pożyczki” na zapis  ‘postanawia zaciągnąć pożyczkę”  i § 2 wyrażenie 
„ upoważnia Burmistrza do wystawienia” na zapis „ postanawia wystawić”.

Poinformował, że wynika to z interpretacji dokonanej przez RIO.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 13 głosami ‘za’, 1 ‘przeciw’, 1 ‘wstrzymujący’. Uchwała otrzymała Numer 164/XVII/2004.

 

19. Projekt uchwały w sprawie utworzenia środka specjalnego w jednostkachbudżetowych.

 

Radny J.Michalski –jest to dobry ruch osób przygotowujących projekt uchwały.

 

Radny B.Rudziński – uchwała ta spowoduje, że nasze obiekty będą bardziej wykorzystywane dla pożytku publicznego.

Poddany pod głosowanie projekt przyjęty został 14 głosami ‘za’, 1 ‘wstrzymujący’. Uchwała otrzymała Numer 165/XVII/2004.

 

20. Plan pracy Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2004 roku.

 

R.Pyszka poinformował, że dotyczy to kontroli Zespołów Szkolno-Przedszkolnych.

Plan pracy Komisji został przyjęty został 8 głosami ‘za’, 7 ‘przeciw’.

 

 

21. Informacja Burmistrza z działalności świetlic środowiskowych.

 

Informację z działalności świetlic środowiskowych przedstawił Zastępca Burmistrza S.Juszczyk.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji.

 

 

22. Informacja z działalności Burmistrza.

 

Informacja została przyjęta bez uwag.

 

 

23. Sprawy różne.

 

Przewodniczący Rady poinformował, iż na posiedzeniu Prezydium i na posiedzeniach Komisji były wnioski o informację na temat działalności ŻOK, w tym przebieg „Akcji Lato”. Wobec powyższego o  informację poprosił Dyrektora ŻOK. B.Czubaczyńską.

 

B.Czubaczyńska – na wstępie wspomniała o zamiarach i efektach inwestycyjnych i remontowych czynionych w ŻOK. 2 stycznia 2005 roku nastąpi otwarcie Gminnego Centrum Informacji. Prowadzony jest jeszcze nabór do sekcji (11). Szefowie niektórych sekcji prowadzili w czasie wakacji dyżury, a Biblioteka przez swoja akcję i działalności ściągnęła dużo dzieci i młodzieży więc nie chcieliśmy robić tego samego.

 

Radny A.Grabowski poprosił o przygotowanie przedstawionej informacji na piśmie. Co ze świetlicą środowiskową w przypadku otwarcia Gminnego Centrum? Czy jest frekwencja na wyjazd do teatru?

 

B.Czubaczyńska – u nas robi się ciasno i trzeba będzie się zastanowić nad lokalizacją świetlicy. Wyjazd- zapisanych jest 29 osób, prawie cały autobus.

 

Radny P.Antonowicz – jak wygląda działalność w świetlicach wiejskich, czy jest ona prowadzona?

 

B.Czubaczyńska – wieloletnich zaniedbań nie da się naprawić w ciągu roku, ich stan techniczny może zagrażać bezpieczeństwu. Zwracałam się do sołtysów o podjęcie tematu: jeżeli znajdą pomieszczenie, to my przyjdziemy z instruktorem. Odzewu ze wsi nie było.  Jak Pan wie, złożyłam wniosek na świetlicę w Marynowach, dzięki Pani Posłance będzie gotowa świetlica w Lubieszewie. Jeżeli nawet byśmy reaktywowali 1 świetlicę w ciągu roku, to byłoby dobrze.  Co do działalności w terenie jestem chętna i otwarta.

 

Radny I.Werbowski – chodzi o sprostowanie – ja zgłosiłem temat, że można to robić w szkole, tylko chodziło o skonsultowanie się w sprawie, jakie działania mają być prowadzone.

 

Radny B.Rudziński – brak jest konkretnych zamierzeń na przyszłość, a jest to dodatkowe obciążenie dla gminy. Remont tak, ale te obiekty wymagać będą nakładów.

 

Przewodniczący Rady:

  Stwierdził, że został mu przekazany protokół Komisji Rewizyjne z kontroli inwestycji w Marzęcinie. Wskazał na uchybienie w protokole, jakim jest brak podpisu kierownika kontrolowanej jednostki. Radni zapoznali się z protokołem.

  Ustosunkował się także do zarzutów Radnego R.Pyszki dotyczących braku odpowiedzi na jego  pisma skierowane do Burmistrza. Zgodnie z otrzymaną z UMiG informacją Radny otrzymał odpowiedzi na wszystkie pisma skierowane do Burmistrza. Radny nie potrafi wskazać pisma, na które brakowało odpowiedzi. Radny nie może także mieć pretensji do Rady odnośnie merytorycznej treści korespondencji pomiędzy Radnym i Burmistrzem, gdyż Rada za to nie odpowiada.

   Poinformował Radę  o posiedzeniu Młodzieżowej Rady Miejskiej. Przewodniczącym MRM został Maciej Tkaczyk.

  Poinformował, iż w dniu 10 września uczestniczył wraz z Burmistrzem w V Kongresie Gmin Wiejskich –część materiałów z tego kongresu  zostanie  skserowane i rozdane radnym.

  Podziękował Radnemu A.Grabowskiemu za organizację spływu kajakowego,  współorganizację debaty żuławskiej oraz aktywną postawę w działalności radnego. Podziękował także Radnemu B.Rudzińskiemu za organizację debaty żuławskiej oraz działalność na rzecz funduszu stypendialnego dla uczniów. Również podziękował Radnemu L.Głowackiemu za wspaniałe imprezy sportowe dla dzieci i młodzieży. 


Następnie ustosunkował się do wcześniejszej wypowiedzi Radnego S.Zakrzewskiego, która była uzasadnieniem do wycofania wniosku o odwołanie Przewodniczącego Rady. To zagranie taktyczne, to socjotechnika. Wycofuje się wniosek, a jednocześnie pomawia. Nie zgadzam się z tym uzasadnieniem całkowicie. Panowie Radni stuknijcie się w piersi. Czy brakowało współpracy i informacji? Były organizowane spotkania w świetlicy Spółdzielni Mieszkaniowej- ale szybko malała frekwencja. Kto nie przychodził na spotkania- Przewodniczący czy Radni?  Na spotkania z Burmistrzem, organizowanych w każdą środę  kto nie przychodził? Burmistrz czy radni? Na spotkania z Burmistrzem organizowane w każdą środę przed sesją, kto nie przychodził- Burmistrz czy Radni? Kto wyszedł naprzeciw wnioskowi o poszerzenie składu Prezydium, chociaż ani ustawa o samorządzie gminnym, ani statut nie przewidują istnienia takiego organu, Dzisiaj Prezydium to połowa Rady. Czy to nie jest krok do współpracy i informacji? Kto broni Przewodniczącym Komisji zapraszać gości na posiedzenia Komisji, żeby zasięgnąć szerokiej informacji, kto broni wspólnych działań Komisji. Wszystko zależy od aktywności radnych. Gdzie Panowie są podczas imprez kulturalnych organizowanych przez ŻOK? Imprezy kulturalne to również okazja do spotkań, rozmów, informacji. Nie będę się tłumaczyć z bezzasadnych pomówień. 

Pragnę stwierdzić, iż nigdy nie uważałem, że wszystko wiem najlepiej. Człowiek jest ułomny, lecz kto jest bez grzechu niech pierwszy rzuci kamień. Zawsze byłem skłonny do współpracy i rozmów. Nie możecie mi zarzucić, że z kimś nie chciałem rozmawiać, czy odmówiłem komuś pomocy. Jeśli robię jakiś błąd czy mam inne zdanie to oczekuję od was bieżących rozmów. Nigdy nie podjąłem decyzji za Radę, zawsze przestrzegam kompetencji poszczególnych organów. Kolega Zakrzewski twierdzi, że uważam się za najważniejszego i wywyższam się. Moją rolę określa ustawa o samorządzie gminnym i statut. I tylko w tym obszarze się poruszam. Dla przykładu pytam, czy realizacja zapisu w statucie, że Przewodniczący reprezentuje Radę na zewnątrz to wywyższanie się? Czy wskazywanie proceduralnych błędów w działalności niektórych Radnych to wywyższanie się? Moim zdaniem nie. To jest normalny tok pracy. Na koniec pragnę przytoczyć pewną myśl filozoficzną ku rozwadze: „ Spróbuj zapalić maleńką świeczkę, zamiast przeklinać ciemność”.

 

Radny L.Głowacki stwierdził, że p.Nurczyk organizuje uroczyste imprezy sportowe, radni jeżdżą do Stegny, Sztutowa na zawody. My nie zorganizowaliśmy nic. Więc poprosił o pozostanie po sesji, żeby porozmawiać na ten temat.

 

Radny R.Pyszka – należy zastanowić się nad zorganizowaniem wyjazdu dla radnych.

 

S.Juszczyk – w imieniu Burmistrza poinformował, że w dniu 12 października 2004 roku o godzinie 1600 odbędzie się w sali Urzędu Miasta i Gminy spotkanie w celu omówienia tematu realizacji budowy elektrociepłowni.

 

Radny L.Głowacki – zaproponował zorganizowanie I Samorządowego Turnieju w Unihocu, proponując termin na 6 listopada 2004 roku. Czy możemy liczyć na środki na zakup nagród, sędziowanie, wynajem hali, poczęstunek? 

Skarbnik poinformowała, że na koncie Rady są jeszcze niewykorzystane środki i należy się najpierw zastanowić, co należy do końca roku zabezpieczyć, na jakie wydatki, żeby wiedzieć, jakimi środkami można dysponować.  Zapytała także, na jaki koszt szacuje się te wydatki?

Przewodniczący zdecydował, żeby w pierwszej kolejności poddać pod głosowanie wnioski dotyczące form szkolenia dla radnych.

Wniosek 1: wyjazd na szkolenie poza Nowy Dwór Gdański : 5 ‘za’, 7 ‘przeciw”2 ‘wstrzymujące – propozycja upadła;’

Wniosek 2: zorganizowanie szkolenia w Nowym Dworze Gdańskim: 5’za’, 5’przeciw, 4 ‘wstrzymujące’ – propozycja nie uzyskała rozstrzygnięcia.

 

Radny A.Grabowski zaproponował wobec tego, żeby środki finansowe pozostające w wydatkach Rady z przeznaczeniem na szkolenie przeznaczyć na dożywianie dzieci w szkołach.

Wniosek poddany pod głosowanie przyjęty został jednogłośnie.

 

 

O środki na organizacje Turnieju organizatorzy wystąpią do Burmistrza. Zgłosiło się także 3 sponsorów na dofinansowanie tej imprezy.

 

 

 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XVII Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim o godzinie 1420.

 

Na tym protokół zakończono.

 

 

Protokołowała: A.Żurawska-Fiałek.
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